

短新闻

图说平安

“扛旗争先” 护航山区共富

通讯员 王豪

本报讯 近日,龙泉市公安局民警走进辖区郑氏刀剑有限公司,向企业员工了解刀剑登记备案系统使用情况,并对“一刀一码”情况进行检查。

全力以“复”,不负春光。3月以来,龙泉刀剑企业加足马力抓生产、争分夺秒赶订单,奋力冲刺一季度“开门红”。解决企业急难愁盼,龙泉公安完善“一企一警”派驻项目警长制,组团式、点单式、上门式服务,为企业复工复产提供精准服务、精确指导。“近期,我们正着手迭代升级‘龙剑链’系统,全面实现刀剑制、售、购、运等全环节数字化管理。”龙泉市公安局治安大队负责人介绍。

高水平开展“扛旗争先”活动。今年以来,丽水公安忠实践行“三能”要求,以高标准完成“公安大脑”建设试点任务为“一号工程”,探索建立“三能”战力民警日常考核评价体系,全力护航共同富裕美好社会山区样板建设。

“您下载国家反诈中心APP了吗?”针对诈骗分子作案手法不断翻新的情况,丽水公安持续深化“全民反诈”工程,保持严打高压,加强预警防范,强化源头治理,推动行业治理,快查快打、大案攻坚、集群战役。目前,丽水市受理电诈案件数已连续9个月同比下降。

改革蹄疾步稳。丽水公安立足区位禀赋、基础条件,以改革创新点燃发展引擎,打好“侨牌”“山区牌”“绿色牌”,高起点建设“公安大脑”,以“丽水警务作战平台”承接“浙警智治”平台建设。目前,丽水正迅速推进试点任务,力争尽快形成丽水经验。作为“公安大脑”建设、“大部门大警种制”改革2项工作的试点单位,莲都区公安分局以工作项目化、项目清单化、清单责任化倒排时序、挂图作战,确保改革任务做深落实。

此外,立足智慧管理、警务前移、立体服务,梅源派出所打造景区治安“智慧一张图”,实施“红黄绿”三色三级管理,探索建立景区项目警长制,加强景区治安巡防,排摸安全隐患,及时化解矛盾纠纷,面向民宿业主举办“线上+线下”培训,打造“景区民宿共建管理家园”,为辖区100余家民宿提供优质服务。

把实事办到群众心坎上。庆元公安坚持以党建统领基层治理,在农村地区推动组建农户法律服务队、农牧技能培训队、群众文体宣传队、环境卫生清洁队等队伍。



织密防火安全网

清明将至,湖州市吴兴区消防救援大队文员驻派小组联合妙西消防综合应急救援队,深入景区、陵园开展消防安全检查,提醒相关负责人严格落实消防安全主体责任。

通讯员 沈燕斌



宣传“轻骑兵”来了

近日,湖州市消防救援支队织里大队借助快递队伍流动性强、使用率高、贴近生活、受众面广的特点,将防疫防火标语植入“快递车”,打造具有当地特色的宣传“轻骑兵”队伍。

通讯员 李欢 朱健



“共享法庭”巧解纷

通讯员 陈露佳 陆超群

本报讯 日前,慈溪市法院通过在市妇儿活动中心服务站设立的“共享法庭”,调解了一起离婚纠纷案件。受疫情影响,身在外省的原告不便来到慈溪,承办法官通过“共享法庭”在线联系原告,并邀请妇儿活动中心服务站调解员李程共同参与案件化解。

经过法官释法明理及调解员的情理疏导,原、被告就孩子抚养等事项达成一致意见。之后,李程以丰富的家事纠纷调解经验,为被告进行心理疏导,帮他解开心结。



“无毒家园”齐心创

近日,杭州市上城区禁毒办联合闸弄口街道禁毒办开展禁种铲毒宣传。禁毒志愿者观察居民小区是否有非法种植毒品原植物的情况,并入户发放宣传资料,介绍禁毒知识,提高居民的识毒、防毒意识。

通讯员 骆志坚



平安集束

给个人信息上锁

通讯员 张波

本报讯 近日,衢州市柯城区检察院在对政务信息公开涉个人信息保护公益专项监督开展“回头看”时,相关部门表示,第一时间就对检察建议提到的问题进行了整改,接下去将严格执行政务信息公开审查流程,确保个人信息安全。

2022年1月,柯城区检察院发现,部分行政机关的政务公开信息涉及公民个人隐私信息达52421条次,包括公民身份证号码、个人银行卡账号、电话号码、户籍地址、家庭成员情况等内容。为消除个人信息安全隐患,检察院向相关部门制发检察建议督促整改,同步形成的调研报告获得区委主要领导批示。正值两会期间,检察院将检察建议转化为政协提案,由政协委员向大会提交,推动全区开展专项整治,50个部门、乡镇街道对政务网站和政务新媒体上发布的个人信息累计排查83946条,目前所有问题信息均已完成整改。

多方联手止纷争

通讯员 金真法

本报讯 宁波镇海区法院“法润梓荫”行动落地以来,“阿拉e法官”以“共享法庭”等为载体,积极构建融网进格常态化服务机制,切实打通司法服务基层治理的“最后一公里”。近日,骆驼法庭的“阿拉e法官”就联合公安、妇联、民政、社区等单位,调解了一起监护权纠纷。

前不久,区民政局收到骆驼街道某社区反映,某小区内一名四五岁的小孩经常独自一人在小区内游荡,多次由社工护送回家,但监护人却不在家中。“阿拉e法官”们迅速行动,了解到小孩的父母2019年离婚,小孩被判给母亲抚养,而母亲却日不着家,未尽到监护义务。当日,区民政局、骆驼派出所、骆驼法庭“阿拉e法官”、骆驼街道和社区等相关人员一起到小孩家中释法说理。最终,小孩父母达成一致,将抚养关系变更给孩子父亲。随后,在民政、街道等人员陪同下,孩子父母前往骆驼法庭办理了变更抚养权手续。

百年古树焕新颜

通讯员 淳检

本报讯 近日,淳安县检察院在履行公益诉讼监督职责时发现,千岛湖镇老居民区一株树龄高达315年的古樟树,存在树干周围被非通透性硬化路面包围的情况,严重阻碍了古树的生长。经查,该樟树于2018年被挂牌为浙江省古树名木,保护级别二级。

针对上述情况,检察院第一时间向相关单位制发《检察建议书》,督促其依法履行职责,对涉案古树及时采取保护措施,并对损害行为依法进行调查和处理。收到检察建议后,相关单位迅速处理,落实责任,针对该树木的受损情况,研究制定了相应的保护方案,并组织人员拆除了水泥硬化层,进行封填加固,同时加强对该树木的日常管理和维护,定期对其进行“体检”。目前,樟树的生存环境得到了极大改善,枝头上已经冒出了嫩绿新芽。